

Новый год

Новый год – самый любимый праздник в России, который отмечают и любят все: и дети, и взрослые. Мы говорим, что мы «[встречаем](#) Новый год» (он приходит, а мы его встречаем). Мы встречаем его ночью, в ночь с 31 декабря на 1 января, ровно в полночь.

Всегда ли Новый год в России отмечали 1 января?

Нет, не всегда. Новый год в России начали встречать 1 января только в 1700 году, а раньше Новый год встречали 1 сентября. Царь Пётр Первый (Пётр I) приказал праздновать Новый год 1 января, как в Европе. Он приказал [украшать](#) дома [ёлками](#) и поздравлять друг друга с праздником. Так Новый год стал праздником зимы.



Что должно быть в доме в Новый год?

Обязательно должно быть [шампанское](#).



Хорошо, если есть [ёлка](#).



Если нет [ёлки](#), можно украсить дом еловыми ветками.



Ёлку нужно [украсить](#): повесить на неё игрушки, гирлянды и конфеты.

Как отмечают Новый год?

Некоторые люди отмечают Новый год с семьёй, некоторые приглашают друзей, некоторые встречают его в ресторане, некоторые идут на Дворцовую площадь, чтобы встретить Новый год там (на Дворцовой площади ночью в Новый год очень большой праздник и очень много людей). Главное – встретить Новый год весело, потому что говорят: «Как встретишь Новый год, так его и проведёшь». Обычно перед самым Новым годом [проводят](#) старый год, [благодарят](#) его (= говорят ему «спасибо»), а потом, ровно в полночь встречают Новый год: пьют шампанское и [поздравляют](#) друг друга с Новым годом. Если друзей нет рядом, им звонят по телефону.



Кто такой Дед Мороз?

Дед Мороз – это не Санта Клаус. Наш Дед Мороз очень древний старик.

Давным-давно (сейчас даже не все знают об этом) его называли

Трескуном. Трескун дружил с Солнцем и Ветром, зимой он был главным.

Потом Трескуну стали называть Морозко, а потом он стал Дедом Морозом.

Какая у Деда Мороза одежда и обувь?

У Деда Мороза обязательно должна быть длинная красная или синяя [шуба](#) и меховая шапка. На ногах – [валенки](#).



У Деда Мороза длинная [борода](#).



У Деда Мороза есть внучка. Её зовут Снегурочка.

Настоящий Дед Мороз живёт в старинном русском городе, который называется **Великий Устюг**. Правда, зимой Дед Мороз путешествует по городам России.

